
PROTOKÓŁ NR XXI/09

z XXI Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 24 czerwca 2009 r. 

Sesja odbyła się w dniu 18 czerwiec 2008 r.

w siedzibie Starostwa i trwała od godziny 15:30 

do godziny 17:30

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 15 co stanowi 88 % obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XXI sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Sprawa  zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  za  2008  rok  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie

8. Sprawa oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu chełmińskiego w 2008 

roku. 

9. Sprawa zmiany uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli  Rady Powiatu  do składu Rady 

Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Chełmnie oraz powołania Rady Społecznej przy 

Zespole opieki Zdrowotnej w Chełmnie.

10. Sprawa  zatwierdzenia  do  realizacji  projektu  „Wyrównywanie  szans  edukacyjnych  dzieci 

niepełnosprawnych  poprzez  rozwój  przedszkola  specjalnego  w  powiecie  chełmińskim”, 

realizowanego  w  ramach  Poddziałanie  9.1.1  „Zmniejszanie  nierówności  w  stopniu 

upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

11. Sprawa zatwierdzenia  do realizacji  projektu „Atrakcyjne kształcenie  zawodowe w powiecie 

chełmińskim”, realizowanego w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

12. Spawa  wyrażenia  opinii  na  temat  wniosku  Powiatowego  Urzędu  Pracy  w  Chełmnie 

dotyczącego dofinansowania kosztów utworzenia centrum aktywizacji zawodowej ze środków 



Funduszu Pracy pozostających w dyspozycji ministra właściwego do spraw prac.

13. Sprawa wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

14. Sprawa  wyrażenia  opinii  w  sprawie  przekształcenia  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu 

Opieki  Zdrowotnej  Wielospecjalistycznego  Szpitala  Miejskiego  im.  dr  E.  Warmińskiego  w 

Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej.

15. Sprawa przyjęcia stanowiska dotyczącego rozpatrzenia skargi Pana Franciszka Trzcińskiego na 

Starostę Chełmińskiego.

16. Zmiana Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. 

17. Wolne wnioski.

18. Zakończenie. 

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XXI  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. Następnie przywitał radnych, kierownictwo Starostwa Powiatowego, media oraz 

zaproszonych gości 

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności, że na 17 

radnych  obecnych  jest  15,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że porządek obrad został dostarczony 

wraz z  materiałami na sesję.  Następnie  wniósł  o zabranie  głosu w kwestii  dokonania zmian w 

zaproponowanym porządku. 

W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji następnego punktu porządku obrad. 

Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że protokół został wyłożony do wglądu 

na 7 dni przed terminem sesji w Biurze Rady Powiatu i nie wniesiono do niego żadnych uwag. 

Przewodniczący obrad poddał protokół z XX sesji Rady Powiatu pod głosowanie.



Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymującym.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  protokół  z  XX  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o zabranie głosu Starostę Chełmińskiego.

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  Zarząd  Powiatu  obradował  między  sesjami,  tj.  od  29 

kwietnia 2009 r. do 24 czerwca 2009r. na ośmiu posiedzeniach. Podjął w tym czasie 13 uchwał w 

następujących sprawach:

1) upoważnienia delegatów do reprezentowania powiatu chełmińskiego w Stowarzyszeniu na 

Rzecz Ochrony i Promocji Dziedzictwa Kulturowego Ziemi Chełmińskiej – „Sclavinia”,

2) zmiany Uchwały Nr  130/09  Zarządu  Powiatu  w Chełmnie  z  dnia  25  lutego  2009 r.  w 

sprawie ustalenia planowanej liczby oddziałów klas pierwszych w szkołach prowadzonych 

przez Powiat Chełmiński,

3) upoważnienia dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1 – „Liceum i Gimnazjum 

Chełmińskie”  w  Chełmnie  do  przeprowadzenia  rekrutacji  do  nowo  tworzonego 

Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Chełmnie,

4) ustalenia regulaminu Plebiscytu na Nauczyciela Roku 2009,

5) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2009,

6) zmiany Uchwały  Nr  151/2009  Zarządu  Powiatu  w Chełmnie  z  dnia  6  maja  2009  r.  w 

sprawie: ustalenia regulaminu Plebiscytu na Nauczyciela Roku 2009,

7) zmiany Uchwały Nr  130/09  Zarządu  Powiatu  w Chełmnie  z  dnia  25  lutego  2009 r.  w 

sprawie  ustalenia  planowanej  liczby  oddziałów  klas  pierwszych  oraz  liczby  uczniów 

przyjmowanych do klas pierwszych w szkołach prowadzonych przez Powiat Chełmiński, 

zmienionej Uchwałą Nr 149/09 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 6 maja 2009 r.,

8) wyrażenia opinii dot. zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,

9) przekazania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Chełmnie  –  dla  Zespołu  Parków  Krajobrazowych  Chełmińskiego  i  Nadwiślańskiego  w 

Świeciu 

10) przekazania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Chełmnie – dla Chełmińskiego Towarzystwa Strzeleckiego „Bractwo Kurkowe”,

11) przekazania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Chełmnie – dla Koła Łowieckiego „Orzeł”,



12) zatwierdzenia regulaminu IX edycji konkursu „Piękna Zagroda”,

13) przekazania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Chełmnie – Wojewódzkiemu Inspektoratowi Ochrony Środowiska w Bydgoszczy.

Zarząd  Powiatu  przygotował  8  projektów  uchwał  Rady  Powiatu  Chełmińskiego,  które  będą 

przedmiotem dzisiejszych obrad Rady.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– pozytywnie zaopiniował powierzenie z dniem 1 września br. p. Barbarze Lejman stanowiska 

wicedyrektora Zespołu Szkół CKP w Grubnie.

– przydzielił klubom sportowym dotację w ramach konkursu na wsparcie prowadzenia szkolenia 

sportowego dzieci i młodzieży w roku 2009:

– przekazał Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Chełmnie darowiznę w postaci telewizora LCD do 

Oddziału Pediatrycznego,

– uzgodnił  wysokości  miesięcznego  dodatku  motywacyjnego  dla  dyrektorów  na  okres  od 

1.06.2009 r. do 31.08.2009 r,

– zatwierdził  arkusze  organizacyjne  na  rok  szkolny  2009/2010:  Poradni  Psychologiczno-

Pedagogicznej, Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1, Zespołu Szkół nr 2, Zespołu Szkół 

CKP w Grubnie, Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego,

– przyznał dofinansowanie na realizację projektów złożonych w ramach Powiatowego Konkursu 

„Dziedzictwo Kulturowe naszego sołectwa”,

– przydzielił  dotacje  organizacjom pozarządowym ze środków PFRON na wsparcie  realizacji 

zadania:  „Prowadzenie  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych  w 

powiecie chełmińskim w 2009 r.”,

– przydzielił  dotacje  organizacjom pozarządowym ze środków PFRON na wsparcie  realizacji 

zadania „Działania na rzecz osób niepełnosprawnych w 2009 r.” 

– zatwierdził  umowę z Przedsiębiorstwem Budowy Dróg i  Mostów w Świeciu na wykonanie 

remontu drogi powiatowej nr 1620C Górne Wymiary –Podwiesk oraz upoważnił Powiatowy 

Zarząd Dróg do nadzorowania realizacji w/w zadania,

– postanowił  przystąpić  do  konkursu  w  ramach  Poddziałania  9.1.2  Wyrównywanie  szans 

edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w 

jakości usług edukacyjnych i zatwierdził projekt umowy z samorządami gminnymi z terenu 

naszego powiatu  w sprawie  współpracy na rzecz realizacji  projektu  „Wyrównywanie szans 

edukacyjnych w powiecie chełmińskim”,

– zatwierdził sprawozdanie ZOZ z realizacji planu finansowego za I kwartał 2009 r.,

– zatwierdził  aneks  do  umowy  z  Gminą  Chełmno  w  sprawie  wykonania  remontu  drogi 



powiatowej  nr 1620C Górne Wymiary – Podwiesk – dot.  rozszerzenia  zakresu rzeczowego 

zadania w związku z zaoszczędzonymi środkami finansowymi,

– zatwierdził  umowę z Przedsiębiorstwem Budowy Dróg i  Mostów w Świeciu na wykonanie 

remontu drogi powiatowej nr 1620C Górne Wymiary –Podwiesk,

– zatwierdził porozumienie z Gminą Miasta Chełmna w sprawie dotacji na uzupełnienie zasobów 

Miejskiej Biblioteki Publicznej w Chełmnie,

– wydał  decyzję  zmieniającą  decyzję  Zarządu  Powiatu  o  ustaleniu  opłaty  rocznej  z  tytułu 

trwałego zarządu ustanowionego na rzecz Powiatowego Urzędu Pracy,

– wyraził zgodę na złożenie wniosku o dofinansowanie projektu pt. „Świadomi swojej wartości” 

w  ramach  Poddziałania  7.2.1  „Aktywizacja  zawodowa  i  społeczna  osób  zagrożonych 

wykluczeniem społecznym” PO KL,

– zatwierdził  aneks  nr  2  do  umowy  z  firmą  Skanska  na  przebudowę  ciągu  drogowego 

Zegartowice-Lisewo,

– podpisał umowę z Bankiem Spółdzielczym na świadczenie usług bankowych na czas określony 

od dnia 18 czerwca 2009 r. do dnia 17 czerwca 2012 r.,

– zatwierdził  sprawozdanie  finansowe  ZOZ  w  Chełmnie  za  2008  r.  i  przekazał  je  Radzie 

Powiatu,

– zatwierdził  aneks nr 2/2009 do umowy nr ze Stowarzyszeniem Ludzie-Ludziom w sprawie 

dofinansowania ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych 

kosztów utworzenia i funkcjonowania WTZ w Chełmnie,

– zatwierdził wyniki Plebiscytu na Nauczyciela Roku 2009, w wyniku którego tytuł Nauczyciela 

Roku 2009 uzyskał pan Krzysztof Jaruszewski, nauczyciel języka angielskiego w ZS CKP w 

Grubnie,

– zatwierdził umowę z Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych na dostawę dokumentów i 

oznaczeń komunikacyjnych na okres 18 miesięcy,

– zatwierdził  umowę  z  Przedsiębiorstwem  Robót  Drogowych  „DROBUD”  z  Wąbrzeźna  na 

wykonanie remontu drogi powiatowej nr 1634C Folgowo-Lipienek,

– zatwierdził  umowę z  Przedsiębiorstwem Obsługi  Inwestycyjnej  z  Bydgoszczy na  pełnienie 

nadzoru inwestorskiego nad realizacją inwestycji pn. „Budowa południowej obwodnicy miasta 

Chełmna”,

– wyraził  zgodę  na  dodatkowe  roboty  w  ramach  zadania  „Przebudowa  ciągu  drogowego 

Brzozowo-Unisław”  (budowa chodnika,  oznakowanie  oraz  zjazdy)  oraz  w  ramach  zadania 

„Przebudowa ciągu drogowego Zegartowice-Lisewo” (utwardzenie poboczy i oznakowanie) - 

w ramach posiadanych środków na w/w zadaniach.



– ponadto dnia 10 czerwca dokonał otwarcia ofert na budowę południowej obwodnicy Miasta 

Chełmna. Złożono 8 ofert, z czego najkorzystniejszą cenowo jest oferta na kwotę ponad 12 mln 

zł, zaś najdroższą –oferta na kwotę ponad 18 mln złotych. W chwili obecnej przeprowadzana 

jest  analiza  dokumentów  pod  względem  formalnym.  Rozstrzygnięcie  konkursu  –  wybór 

najlepszej  oferty  powinien  dokonać  się  do  końca  czerwca.  Natomiast  pierwsze  roboty 

budowlane planuje się rozpocząć w miesiącu sierpniu bądź wrześniu. 

Ponadto Zarząd Powiatu:

Jeżeli chodzi o realizację uchwał Rady Powiatu to Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały 

Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o 

samorządzie powiatowym, a także odpowiednim wydziałom.

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski -  powiedział,  że  w okresie  pomiędzy sesjami  nie 

wpłynęły do Rady Powiatu żadne interpelacje i zapytania. Następnie zapytał czy ktoś z zebranych 

chciałby zabrać głos w tym temacie.

W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punktu 7.

Sprawa  zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  za  2008  rok  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie 

zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  za  2008 rok  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w 

Chełmnie  zawarty  na  druku  nr  1  /załącznik  nr  3  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Dyrektora 

Zespołu Opieki Zdrowotnej o wprowadzenie do tematu. 

Pani  M  Burc –  powiedziała,  że  radni  zapoznali  się  już  z  przedmiotowym  sprawozdaniem/ 

załącznik nr 4 do protokołu/ wcześniej. Do obecnego sprawozdania jest dołączona opinia biegłych 

rewidentów /załącznik nr 5 do protokołu/. Stwierdziła, że w dokumencie poczyniono jedną zmianę, 

zgodnie z zaleceniami rewidenta, polegającą na zmniejszeniu zysku brutto o 300 tys. zł, gdyż kwota 

ta  jest  darowizną  od  fundacji  Polsat  przeznaczoną  na  zakup  inkubatora.  Ogólnie  ocena 

sprawozdania  jest  pozytywna,  wskaźniki  w  roku  2008  uległy  polepszeniu  i  sytuacja  jednostki 

zdaniem mówczyni jest stabilna.

Radna B.  Konieczna –poprosiła  o  wskazanie  kolejnego oddziału,  jaki  po oddziale  dziecięcym 

zostanie wyremontowany. 

Pani M. Burc – powiedziała, że należy rozdzielić odziały intensywnej terapii i chirurgiczny. To jest 



kolejne  zadanie  do  zrealizowania,  jednakże  trzeba  najpierw  znaleźć  pomieszczenie,  w  którym 

będzie  można  umieścić  oddział  intensywnej  terapii.  W  chwili  obecnej  zostały  przyspieszone 

inwestycje związane z uzupełnieniem sprzętu medycznego. 

Radny J. Danielewicz – zapytał czy w obliczu kryzysu gospodarczego nie ma zagrożenia, że NFZ 

przekaże mniejsze środki finansowe na konto szpitala bądź nie będzie płacił za nadwykonania.

Pani  M.  Burc –  stwierdziła,  że  fundusz  utrzymuje  się  ze  składek,  jakie  wpłacają  za  swoich 

pracowników pracodawcy, i w tym zakresie jak na razie nie ma powodów do obaw. Środki fundusz 

przekazuje terminowo, bez żadnych komplikacji. Zespół Opieki Zdrowotnej nie wykonuje co do 

zasady nadwykonań, a porusza się jedynie w zakresie zakontraktowanych czynności, więc z tej 

strony nie ma zagrożeń. Jedyne nadwykonania wykonywane są na oddziale intensywnej terapii, i są 

to głównie czynności ratujące życie, za które fundusz zawsze zwraca środki.. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 6 do protokołu/ . 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poddał pod głosowanie wyżej wymieniony projekt 

uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXI/198/09  w  sprawie 

zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  za  2007 rok  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w 

Chełmnie /załącznik nr 7 do protokołu/.

Do punktu 8.

Sprawa oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu chełmińskiego w 2008 

roku. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – poprosił  Dyrektora Powiatowej  Stacji  Sanitarno-

Epidemiologicznej w Chełmnie o wprowadzenie do tematu.

Pan M. Felsmman – przedstawił  ocenę stanu sanitarnego i  sytuacji epidemiologicznej  powiatu 

chełmińskiego w 2008 roku /załącznik nr 8 do protokołu/. 

Radny  J.  Danielewicz –  zacytował  fragment  sprawozdania  na  temat  oceny  sanitarno-

epidemiologicznej, w którym znalazła się informacja o 7 przypadkach zatruć lekami, do których 

doszło w ubiegłym roku. Radny zapytał czy były to działania celowe, a jeśli tak to jak wygląda 

procedura  postępowania  w  takich  sytuacjach.  Jeśli  zaś  były  to  zdarzenia  o  charakterze 

nieumyślnym, to czy przyczynił się do nich Internet.

Pan M. Felsmann – wyjaśnił, iż odpowiedzialni za zatrutych ludzi są lekarze i to oni wdrażają 

właściwe  procedury.  Natomiast  do  stacji  sanitarno  –  epidemiologicznej  wpływa  jedynie 

sprawozdanie z ogólnymi danymi. Brak w nich informacji o które pyta radny Danielewicz.



Przewodniczący obrad – zauważył, że od stycznia 2010 roku stacje sanitarno- epidemiologiczne 

będą wchodziły w skład powiatowej administracji zespolonej. W związku z powyższym Starosta 

będzie posiadał większe kompetencje w stosunku do pana Dyrektora.

Pan M. Felsmann – zaznaczył, że pod zwierzchnictwo starostwa przejdzie stacja, natomiast nie 

można jeszcze mówić kto będzie jej kierownikiem. Jednakże mówca cieszy się ze zmiany jaka ma 

się dokonać. Podkreślił, iż placówka od wielu lat jest zaniedbywana przez zwierzchnictwo i liczy, 

ze włączenie się do powiatowej administracji zespolonej to zmieni.

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy od 16:20 do 16:30.

Do punktu 9.

Sprawa zmiany uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Powiatu do składu Rady 

Społecznej  przy Zespole Opieki  Zdrowotnej  w Chełmnie  oraz powołania Rady Społecznej 

przy Zespole opieki Zdrowotnej w Chełmnie.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały w sprawie  zmiany 

uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Powiatu do składu Rady Społecznej przy Zespole 

Opieki Zdrowotnej w Chełmnie oraz powołania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej 

w  Chełmnie  zawarty  na  druku  nr  2  /załącznik  nr  9  do  protokołu/  oraz  poprosił  Wicestarostę 

Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w wyżej wymienionej sprawie.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  1  głosie 

wstrzymującym.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  zwykłą  większością  głosów przyjęła  Uchwałę  Nr  XXI/199/09  w 

sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie  wyboru  przedstawicieli  Rady  Powiatu  do  składu  Rady 

Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Chełmnie oraz powołania Rady Społecznej przy 

Zespole opieki Zdrowotnej w Chełmnie /załącznik nr 10 do protokołu/.

Do punktu 10.

Sprawa  zatwierdzenia  do  realizacji  projektu  „Wyrównywanie  szans  edukacyjnych  dzieci 

niepełnosprawnych  poprzez  rozwój  przedszkola  specjalnego  w  powiecie  chełmińskim”, 

realizowanego  w  ramach  Poddziałanie  9.1.1  „Zmniejszanie  nierówności  w  stopniu 

upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie 



zatwierdzenia  do  realizacji  projektu  „Wyrównywanie  szans  edukacyjnych  dzieci 

niepełnosprawnych  poprzez  rozwój  przedszkola  specjalnego  w  powiecie  chełmińskim”, 

realizowanego  w  ramach  Poddziałanie  9.1.1  „Zmniejszanie  nierówności  w  stopniu 

upowszechnienia  edukacji  przedszkolnej”  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki  zawarty  na 

druku  nr  2  /załącznik  nr  11  do  protokołu/  oraz  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta  Chełmiński –  omówił  projekt  uchwały  w  powyższej  sprawie.  Powiedział,  że 

chciałby wnieść autopoprawkę polegającą na zamianie w słowie „poddziałanie” literki „e” na „a”.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 12 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w wyżej wymienionej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXI/200/09  w  sprawie 

zatwierdzenia  do  realizacji  projektu  „Wyrównywanie  szans  edukacyjnych  dzieci 

niepełnosprawnych  poprzez  rozwój  przedszkola  specjalnego  w  powiecie  chełmińskim”, 

realizowanego  w  ramach  Poddziałania  9.1.1  „Zmniejszanie  nierówności  w  stopniu 

upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki /załącznik nr 13 

do protokołu/.

Do punktu 11.

Sprawa zatwierdzenia do realizacji projektu „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie 

chełmińskim”,  realizowanego  w  ramach  Działania  9.2  Programu  Operacyjnego  Kapitał 

Ludzki

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie 

zatwierdzenia do realizacji projektu „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim”, 

realizowanego w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki zawarty na druku 

nr 3 /załącznik nr 14 do protokołu/ oraz poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 15 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w wyżej wymienionej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXI/201/09  w  sprawie 

zatwierdzenia do realizacji projektu „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim”, 

realizowanego w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki /załącznik nr 16 do 

protokołu/.

Do punktu 12.

Spawa  wyrażenia  opinii  na  temat  wniosku  Powiatowego  Urzędu  Pracy  w  Chełmnie 

dotyczącego dofinansowania kosztów utworzenia centrum aktywizacji zawodowej ze środków 

Funduszu Pracy pozostających w dyspozycji ministra właściwego do spraw prac.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

opinii  na  temat  wniosku Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie  dotyczącego dofinansowania 

kosztów utworzenia centrum aktywizacji zawodowej ze środków Funduszu Pracy pozostających w 

dyspozycji ministra właściwego do spraw prac zawarty na druku nr 3 /załącznik nr 17do protokołu/ 

oraz poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Starosta Chełmiński – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 18 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w wyżej wymienionej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXI//202/09 w sprawie wyrażenia opinii na temat 

wniosku Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie dotyczącego dofinansowania kosztów utworzenia 

centrum aktywizacji zawodowej ze środków Funduszu Pracy pozostających w dyspozycji ministra 

właściwego do spraw prac /załącznik nr 19 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na nabycie nieruchomości zawarty na druku nr 6 /załącznik nr 20 do protokołu/ oraz poprosił 

Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Starosta Chełmiński – omówił projekt uchwały w powyższej sprawie 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 21 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w wyżej wymienionej sprawie.



Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXI//203/09  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na 

nabycie nieruchomości /załącznik nr 22 do protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa  wyrażenia  opinii  w  sprawie  przekształcenia  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu 

Opieki  Zdrowotnej  Wielospecjalistycznego Szpitala  Miejskiego im.  dr E.  Warmińskiego w 

Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił i uzasadnił projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia  opinii  w  sprawie  przekształcenia  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu  Opieki 

Zdrowotnej  Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im.  dr E.  Warmińskiego w Bydgoszczy 

polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej zawarty na druku nr 7 /załącznik nr 

23 do protokołu/.

Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  p.  A.  Wiśniewski –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 24 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w wyżej wymienionej sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXI/204/09  w  sprawie  wyrażenia  opinii  w 

sprawie  przekształcenia  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu  Opieki  Zdrowotnej 

Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego 

na likwidacji komórki działalności podstawowej /załącznik nr 25 do protokołu/.

Do punktu 15.

Sprawa przyjęcia stanowiska dotyczącego rozpatrzenia skargi Pana Franciszka Trzcińskiego 

na Starostę Chełmińskiego. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

stanowiska  dotyczącego  rozpatrzenia  skargi  na  działalność  Starosty  Chełmińskiego  zawarty  na 

druku nr 8 /załącznik nr 26 do protokołu/ oraz poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o 

wprowadzenie do tematu. 

Radny Z. Orzechowski – omówił projekt uchwały i uzasadnił go.

Pan  F.  Trzciński –  przedstawił  swoją  osobę  zebranym.  Ustosunkował  się  do  wypowiedzi 

przedmówcy i stwierdził, że się z nią nie zgadza. Powiedział, że w 2008 roku odbyły się kolejne 

wybory  do  władz  Klubu  Koszykówki.  Znalazły  się  w  nich  wówczas  osoby  nie  posiadające 

odpowiednich  kwalifikacji  sportowych,  jakkolwiek  liczono,  że  ich  uczestnictwo  wpłynie 



pozytywnie  na  działalność  klubu.  Z  początku  współpraca  w  Zarządzie  przebiegała  w  sposób 

prawidłowy,  jednakże  z  czasem uległo  to  zmianie.  Dochodziło  do  licznych  problemów,  jak  na 

przykład: podawanie dzieciom używek czy ubliżanie im przez ówczesnego trenera. Ponadto trzech 

członków Zarządu nie wyraziło zgody na zatrudnienie wybitnego w mieście trenera. Pomimo, że 

młodzież nie odnosi już sukcesów w sporcie. Mówca stwierdził, iż nie zgadza się z tezą jakoby 

można było utożsamiać decyzję o przyjęciu nowych członków Klubu z uchwałą w tej sprawie. Jego 

zdaniem  są  to  dwa  odrębne  dokumenty.  Co  do  prowadzonego  w  Starostwie  Powiatowym 

postępowania w przedmiotowej sprawie – to pan Trzciński zaznaczył,  iż liczne pisma od niego 

wychodzące  miały  na  celu  zaznajomienie  Naczelnika  Spraw  Społecznych  –  p.  S.  Kerbera  z 

wszelkimi aspektami sprawy. Chciał on bowiem by prowadzący postępowanie miał jak najwięcej 

informacji na temat sprawy. Pan Trzciński powiedział, że nieprawidłowym zachowaniem w jego 

mniemaniu  jest  nie  zapoznanie  go  z  materiałami  będącymi  w  aktach  sprawy  oraz  sposób 

przesłuchiwania  świadków.  Zdaniem  mówcy  pani  Prezes  MChKK  nie  udostępniła  całej 

dokumentacji  Komisji  Rewizyjnej  badającej  sprawę,  co  mogło  mieć  wpływ  na  wygląd  jej 

końcowego  stanowiska.  Na  koniec  swojej  wypowiedzi  pan  Trzciński  poprosił  o  ponowne 

rozpatrzenie sprawy i przesłuchanie tych świadków, o których on wnioskował. 

Radny A. Wiśniewski – powiedział, że sam jest członkiem klubu Victoria Lisewo i jego zdaniem 

sprawy klubu powinny być rozstrzygane wewnątrz organizacji. Zauważył, że skoro w 2008 roku w 

poczet klubu zostały przyjęte nowe osoby i nastąpiło to w formie deklaracji, to jedynym winnym za 

niedopilnowanie  odpowiedniej  formy,  czyli  uchwały  –  był  pan  Trzciński.  Co  do  stosowania 

substytutów to w obowiązku skarżącego było zawiadomienie prokuratury, jeśli był w posiadaniu 

odpowiednich dowodów.

Radna B.  Konieczna –  stwierdziła,  że  w klubie  jest  odpowiedni  organ-  nadzwyczajne  Walne 

Zebranie – w ramach którego należało sprawę rozstrzygnąć. 

Radny  D.  Jach –  powiedział,  że  jako  działacz  pozarządowy  z  przygnębieniem  wysłuchuje 

dzisiejszych  wypowiedzi.  Przykro  mu,  gdy  dowiaduje  się,  że  wewnętrzne  sprawy  Klubu  są 

rozstrzygane poza organizacją.  Jego zdaniem to członkowie Klubu nie  wykorzystali  wszystkich 

możliwości czy uprawnień jakie im przysługują by wyjaśnić zaistniałą sytuację. Radny stwierdził, 

że skoro pan Trzciński zauważył nieprawidłowości w czynnościach Zarządu to mógł zwołać Walne 

Zebranie i organ ten odwołać. Ponadto zauważył, ze po raz pierwszy zdarza się, że organizacja 

pozarządowa składa skargę na Starostę. Ta sytuacja z pewnością nie służy klubowi i młodzieży, 

która w nim trenuje. Na koniec stwierdził, iż jest przeciwny ponownemu rozpatrywaniu sprawy 

przez Komisję Rewizyjną Rady powiatu, zaś pozostałe kwestie sprawy skarżący może przedstawić 

odpowiednim organom ścigania. 



Radny Z. Orzechowski – zaznaczył, że cała sprawa jest wielowątkowa, zaś Rada Powiatu będzie 

głosować jedynie nad aspektem działań starosty. Nad tym czy były one prawidłowe i w granicach 

kompetencji. Zdaniem radnego – Starosta nie jest właściwym do tego by układać plan treningów 

czy wybierać trenera klubu. Nie można rozstrzygać sprawy w tych kwestiach,  które nie leża w 

kompetencjach Rady.

Pan S. Kerber - stwierdził, że została już po części użyta argumentacja, którą chciał przedstawić. 

Jednakże  podkreślił  fakt,  iż  w  trakcie  prowadzonego  postępowania  organ  w  osobie  Starosty 

Chełmińskiego zajmował się wyłącznie tymi aspektami sprawy, jakie leżały w jego kompetencjach. 

Natomiast co do pozostałych kwestii – skarżący został poinformowany o możliwości zgłoszenia ich 

odpowiednim organom ścigania. Co do kwestii pisma byłej Przewodniczącej Komisji rewizyjnej 

Klubu – to nieprawdą jest,  iż kwestia ta nie została wyjaśniona.  W aktach sprawy znajduje się 

bowiem  przedmiotowa  uchwała,  w  której  jest  wyrażony  wniosek  o  zwołanie  kolejnego 

Nadzwyczajnego  Walnego  Zebrania.  Wskazaną  uchwałę  podpisała  również  Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej. Jeśli dokonano tu fałszerstwa to należało wezwać organy ścigania, prokuraturę 

i one powinny wyjaśnić wszelkie okoliczności sprawy. Mówca stwierdził, że dopiero w momencie 

powzięcia informacji od wyżej wymienionych organów o popełnieniu przestępstwa Starosta może 

podjąć dalsze kroki jako organ nadzorujący. Jednakże nie można wymagać by Starosta zastępował 

właściwe organy ścigania. 

Starosta Chełmiński – zaznaczył, iż w piśmie od Franciszka Trzcińskiego został poinformowany, 

że  ten  powiadomi  o  sprawie  prokuraturę.  Dlatego  on  nie  interweniował,  nie  widział  bowiem 

potrzeby ponownego zawiadamiania organów ścigania.

Radca Prawny – Pan Tomasz Sobiecki – zauważył, że Starosta w stosunku do stowarzyszeń jest 

organem nadzoru. Zgodnie z art. 8 ust 6 ustawy o stowarzyszeniach – starosta powiadamia sąd jeśli 

uzna,  że  w  działaniach  danego  stowarzyszenia  są  nieprawidłowości.  W tym  przypadku  takich 

nieprawidłowości  nie  stwierdzono.  Nie  stoi  to  jednak na przeszkodzie,  by zainteresowany sam 

powiadomił prokuraturę (co ponoć uczynił), a ta jeśli uzna to za celowe zawiadomi sąd. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przeczytał treść projektu uchwały, po czym poddał ją 

pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXI/205/09 w sprawie przyjęcia 

stanowiska dotyczącego rozpatrzenia skargi na działania Starosty Chełmińskiego /załącznik nr 27 

do protokołu/,



Do punktu 16.

Zmiana Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały w sprawie  zmiany 

uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok zawarty na druku nr 

9 /załącznik nr 28 do protokołu/, a następnie poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. Powiedziała, że 

w imieniu Zarządu Powiatu chciałaby wnieść do projektu uchwały autopoprawkę - w załączniku nr 

3 i 3a. Zmiana dotyczy wiersza pierwszego –źródeł finansowania budowy południowej obwodnicy 

Miasta Chełmna. Pani Skarbnik powiedziała,  że w 2009 roku Powiat Chełmiński zaangażuje w 

prace  budowlane  kwotę  1 223 248  zł,  Miasto  Chełmno  –  1 429 028  zł.  W roku  2010  Powiat 

zaangażuje mniej środków –będzie to kwota 737 399zł, zaś Urząd Marszałkowski – 3 747 893 zł. 

W wyniku  powyższych  zmian  dochody Powiatu  zmalały o  kwotę  221 800  zł  i  będą  wynosiły 

43 066 090, wydatki zmalały o kwotę 402 453 zł i będą wynosiły -49 586 158 zł. Deficyt również 

zmaleje do kwoty 6 520 068 zł.

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński  –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 29 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXI/206/09 w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. /załącznik nr 30 do protokołu/.

Do punktu 17.

Wolne wnioski.

Przewodniczący obrad. p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem dyskutantów przeszedł do 

realizacji następnego punktu.

Do punktu 18.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad. p. J. Wojtaszewski – powiedział, że zamyka XXI sesję Rady Powiatu 

Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt-Pera

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski 


